14. NASTAVNI LISTIĆ 

(Ponavljanje sadržaja)

1.
Kvadriraj.   


a) 52 
b) (3)2    
c) 
[image: image93.jpg]4 cm

4 cm





d) (2x)2  
e) (0.2)2 
2.
Korjenuj.   


a) 
[image: image2.wmf]9

 
b) 
[image: image3.wmf]100


c) 
[image: image4.wmf]16

25



d) 
[image: image5.wmf]36

81


e) 
[image: image6.wmf]0.09


3.
Korjenuj i zatim izračunaj.

a) 5
[image: image7.wmf]9

  2
[image: image8.wmf]4

  5 ∙ 3  2 ∙ 2  15  4  11

b) 
[image: image9.wmf]216

  3
[image: image10.wmf]25

 

c) 9  
[image: image11.wmf]29

 
4. Izračunaj.


a) 52  2(
[image: image12.wmf]3

)2  25  2 ∙ 3  25  6  19    

b) (
[image: image13.wmf]7

)2    2(
[image: image14.wmf]2

)2 

c) 22  (3
[image: image15.wmf]2

)2 
5.
Izračunaj duljinu hipotenuze pravokutnog trokuta.
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[image: image91.jpg]4 cm
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a)




b) 



c)
[image: image92.jpg]2 mm
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a)
32  42  y 2

b)



c)

 
9  16  y 2



   25  y 2  


   y 2  25 / 
[image: image16.wmf]


    y  
[image: image17.wmf]25

cm



    y  5 cm

6.
Izračunaj duljinu nepoznate katete pravokutnog trokuta ako su duljine druge katete 8 cm i hipotenuze 10 cm. Uputa: Prije računanja skiciraj trokut sa zapisanim zadanim vrijednostima.
7.
a)
Izračunaj duljinu dijagonale kvadrata sa stranicom duljine  a  4 cm.
b)
Izračunaj duljinu dijagonale pravokutnika sa stranicama duljine  a  3 cm  i  b  5 cm.

15. NASTAVNI LISTIĆ 

(Racionalni i iracionalni brojevi. Džepno računalo)

Skup prirodnih brojeva označavamo s N. 
Prirodni su brojevi  1, 2, 3, 4, 5…   
Skup cijelih brojeva označavamo sa Z. 
Cijeli su brojevi 0, 1, 1, 2, 2,  3, 3, 4, 4 …
Skup racionalnih brojeva označavamo s Q . 
Racionalni su brojevi 
[image: image18.wmf]3

4

, 
[image: image19.wmf]4

15

, 0.7, 4.75, 7, 45…
Skup iracionalnih brojeva označavamo s I. 
Iracionalni su brojevi  0.0102030405…, 0.1234567…, , 
[image: image20.wmf]3

4

 , 
[image: image21.wmf]2

,
[image: image22.wmf]3

,
[image: image23.wmf]5

,
[image: image24.wmf]6

, 
[image: image25.wmf]7

, 
[image: image26.wmf]8

,
[image: image27.wmf]10

, 3
[image: image28.wmf]5

… 
(PAZI! 
[image: image29.wmf]1

 nije iracionalni broj, već prirodni broj jer je  
[image: image30.wmf]1

 1,  isto tako  
[image: image31.wmf]4

 2,  
[image: image32.wmf]9

 3.)
1.
a) Zaokruži prirodne brojeve: 2, 4, 
[image: image33.wmf]1

2

, 0.7, 15, 
[image: image34.wmf]7

15

, 99, 2.75, 145.


b) Zaokruži cijele brojeve: 2, 4, 
[image: image35.wmf]1

2

, 0.7, 15, 
[image: image36.wmf]7

15

, 99, 2.75, 145.

c) Zaokruži racionalne brojeve: 
[image: image37.wmf]1

2

, 0.7, 15, 
[image: image38.wmf]7

15

, 2.75, 145, 
[image: image39.wmf]25

.


d) Zaokruži iracionalne brojeve: 
[image: image40.wmf]1

2

, 0.7, 
[image: image41.wmf]25

, , 15, 
[image: image42.wmf]7

15

, 
[image: image43.wmf]5

,2.75, 
    
[image: image44.wmf]4

, 
[image: image45.wmf]11

, 2, 145, 
[image: image46.wmf]1
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Uputa: Prvo korjenuj kvadrate prirodnih brojeva.
2.
Pomoću nazivnika razlomka odredi vrstu decimalnog zapisa brojeva  

[image: image47.wmf]1
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[image: image52.wmf]8
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[image: image53.wmf]11

20

.


Uputa: Koristi rastav nazivnika na proste faktore.
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	    6 = 2 ∙ 3   
	 15 = 3 ∙ 5   
	  20 = 2 ∙ 2 ∙ 5   



Konačni decimalni brojevi jesu razlomci: 
_____, _____ i _____.


Čisto periodički decimalni brojevi jesu razlomci: 
_____ i _____.


Mješovito periodički decimalni brojevi jesu razlomci: 
_____ i _____.
3.
Upotrebom džepnog računala razlomke napiši u obliku decimalnog broja i zaokruži vrstu decimalnog zapisa.
	Razlomak
	
[image: image54.wmf]3
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	Zapis u obliku decimalnog broja
	3 : 4 
 0.75
	
	17 : 12  1.41666…
 
[image: image58.wmf]&
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	Zapis u obliku decimalnog broja
	
	
	
	13 : 9  
1.444…  
 
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4.
Upotrebom džepnog računala vrijednosti 
[image: image64.wmf]5

 i 
[image: image65.wmf]11

zaokruži na tri decimale.

16. NASTAVNI LISTIĆ 

(Realni brojevi)

Skup racionalnih brojeva Q i skup iracionalnih brojeva I zajedno čine skup realnih brojeva R.
1.
Riješi jednadžbu. Je li rješenje jednadžbe prirodni broj?


a)  2x  4  2


b)  x  1  2

c)  3x  5  1



     2x  2  4

     2x  6 / : 2

     x  3

    Rješenje je 3 i to 
    jest prirodni broj.

2.
Riješi jednadžbu. Je li rješenje jednadžbe cijeli broj?


a)  4x  5  6


b)  2x  1  3

c)  x  1  4



     4x  6  5

     4x  11 / : 4

     x  
[image: image66.wmf]11

4

 2
[image: image67.wmf]3

4



    Rješenje je 2
[image: image68.wmf]3

4

, 
    a to nije cijeli broj.
3.
Riješi jednadžbu. Je li rješenje jednadžbe iz skupa Q ?


a)  2x  4  3

b)  3x  4  2

c)  4x  5  6



     2x  3  4

     2x  1 / : 2

     x  
[image: image69.wmf]1

2



     Rješenje je 
[image: image70.wmf]1

2

, 
     a to jest iz skupa Q.
4.
Riješi jednadžbu. Je li rješenje jednadžbe iracionalni broj?


a)  x  2
[image: image71.wmf]5

  
[image: image72.wmf]5



b)  x  4
[image: image73.wmf]5

  
[image: image74.wmf]5


c)  x  2  
[image: image75.wmf]9




     x  
[image: image76.wmf]5

 2
[image: image77.wmf]5



     x  3
[image: image78.wmf]5

 


    Rješenje je 3
[image: image79.wmf]5

, a to 
    jest iracionalni broj.
5.
Na brojevnom pravcu x jedinične dužine OE prikaži točke pridružene brojevima 
[image: image80.wmf]2

 i 2
[image: image81.wmf]2

.

[image: image82.jpg]



17. NASTAVNI LISTIĆ 

(Graf funkcije  y  x 2.  Graf funkcije  y  
[image: image83.wmf]x

)

1.
a)
Dopuni tablicu funkcije  y  x 2. 
b)
Uređenim parovima (x, y) pridruži točke koordinatne ravnine. 
Nacrtaj parabolu koja sadrži te točke. 
	a)  
	x
	0
	1
	1
	2
	2

	
	y  x 2
	
	
	
	
	

	
	(x, y)
	(    ,    )
	(    ,    )
	(    ,    )
	(    ,    )
	(    ,    )


	b)  
	[image: image84.jpg]





2.
Računski odredi koje od navedenih točaka pripadaju 
grafu funkcije  y  x 2.

a) (4, 15)

b) (2, 0)

c) (2, 4)

d) (5, 25)
          y   x 2  
         15  (4)2  
         15 ≠ 16  


   Točka (4, 15) 
   ne pripada grafu.

3.
a)
Dopuni tablicu funkcije  y  
[image: image85.wmf]x

.


b)
Uređenima parovima (x, y) pridruži točke koordinatne ravnine. Nacrtaj dio parabole koji sadrži te točke.
	a)  
	x
	0
	1
	4
	9

	
	y  
[image: image86.wmf]x


	
	
	
	

	
	(x, y)
	(    ,    )
	(    ,    )
	(    ,    )
	(    ,    )


	b)  
	[image: image87.jpg]





4.
Računski odredi koje od navedenih točaka pripadaju 
grafu funkcije  y = 
[image: image88.wmf]x

.


a) (16, 5)

b) (2, 0)

c) (8, 3)

d) (4, 2)

          y  
[image: image89.wmf]x


          5  
[image: image90.wmf]16


          5 ≠  4  


    Točka (16, 5) 

    ne pripada grafu.

_1471113807.unknown

_1471113857.unknown

_1471113885.unknown

_1471113906.unknown

_1471176424.unknown

_1471187095.unknown

_1477152273.unknown

_1477152571.unknown

_1471363274.unknown

_1477075053.unknown

_1471363263.unknown

_1471176565.unknown

_1471176566.unknown

_1471176432.unknown

_1471113928.unknown

_1471113956.unknown

_1471113965.unknown

_1471176413.unknown

_1471113978.unknown

_1471113959.unknown

_1471113937.unknown

_1471113940.unknown

_1471113931.unknown

_1471113934.unknown

_1471113909.unknown

_1471113891.unknown

_1471113895.unknown

_1471113888.unknown

_1471113870.unknown

_1471113879.unknown

_1471113882.unknown

_1471113876.unknown

_1471113863.unknown

_1471113867.unknown

_1471113860.unknown

_1471113832.unknown

_1471113844.unknown

_1471113851.unknown

_1471113854.unknown

_1471113848.unknown

_1471113838.unknown

_1471113841.unknown

_1471113835.unknown

_1471113819.unknown

_1471113826.unknown

_1471113829.unknown

_1471113823.unknown

_1471113813.unknown

_1471113816.unknown

_1471113810.unknown

_1471113754.unknown

_1471113782.unknown

_1471113795.unknown

_1471113801.unknown

_1471113804.unknown

_1471113798.unknown

_1471113788.unknown

_1471113791.unknown

_1471113785.unknown

_1471113770.unknown

_1471113776.unknown

_1471113779.unknown

_1471113773.unknown

_1471113764.unknown

_1471113767.unknown

_1471113760.unknown

_1471113729.unknown

_1471113742.unknown

_1471113748.unknown

_1471113751.unknown

_1471113745.unknown

_1471113735.unknown

_1471113739.unknown

_1471113732.unknown

_1471113717.unknown

_1471113723.unknown

_1471113726.unknown

_1471113720.unknown

_1471113710.unknown

_1471113713.unknown

_1471113707.unknown

_1471113695.unknown

